
ผังมโนทัศน์

สถานที่ใช้ปฏิบัติงาน
ความรู้สึกที่ดีต่ออาชีพ

เครื่องมือที่ใช้ในการประกอบ
อาชีพ

อาชีพในฝัน

ชื่ออาชีพต่างๆ

การแต่งกายของแต่ละ
อาชีพ

แผนการจัดประสบการณ์เรียนรู้ หลักสูตรการศึกษาปฐมวัย
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดแสลบเขต

สาระการเรียนรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก
หน่วยการจัดประสบการณ์การเรียนรู้  อาชีพในฝัน

วันที่ 11-15 กุมภาพันธ์   2562

 



1. ชื่อกิจกรรม เสริมประสบการณ์
  ความคิดรวบยอด
      อาชีพทีเด็กๆรู้จักมีชื่อที่เรียกแตกต่างกันออกไป เช่น  ทหาร   ครู  ตำรวจ.  
นางพยาบาล   วิศวะกร. หมอ  พ่อค้า. พ่อครัว  ชาวนา 
 2.  จุดประสงค์การเรียนรู้
        1. บอกชื่ออาชีพที่เด็กรู้จักได้
        2. พูดโต้ตอบและเล่าเรื่องเป็นประโยคได้
        3. เด็กร้องเพลง เราร่าเริง ได้
        4.ฟังและพูดโต้ตอบเกี่ยวกับเรื่องที่ฟังได้
3. สาระการเรียนรู้
   สาระที่ควรเรียนรู้
        1.การสนทนาตอบคำถาม
        2. การเล่าเรื่องให้ผู้อื่นเข้าใจ
        3. การรู้จักอาชีพต่างๆ
   ประสบการณ์สำคัญ        
        1.การร่วมสนทนาและแลกเปลี่ยนความคิดเห็น
        2.การพูดอธิบายเกี่ยวกับอาชีพที่เด็กๆรู้จักและความสัมพันธ์ของสิ่งต่างๆ
        
4. วิธีการจัดกิจกรรม
     ขั้นนำ
       1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง เราร่าเริง พร้อมทำท่าทางประกอบ
     ขั้นสอน
       1. ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับอาชีพต่างๆที่เด็กๆรู้จักโดยใช้คำถาม เช่น
 เด็กๆรู้จักอาชีพอะไรบ้าง พ่อแม่ประกอบอาชีพอะไร
       2.ครูให้เด็กดูรูปภาพอาชีพต่างๆพร้อมทั้งบอกชื่อและความสำคัญของอาชีพต่างๆ.       
ตามรูปภาพ
       3.ให้เด็กออกมาหยิบรูปภาพอาชีพพร้อมทั้งบอกชื่ออาชีพนั้น
       4.ครูสนทนากับเด็กโดยใช้คำถาม " โตขึ้นเด็กอยากประกอบอาชีพอะไร"

แผนการจัดประสบการณ์เรียนรู้ หลักสูตรการศึกษาปฐมวัย
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดแสลบเขต

สาระการเรียนรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก
หน่วยการจัดประสบการณ์การเรียนรู้  อาชีพในฝัน

  หน่วยการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ย่อย ชื่ออาชีพต่างๆๆ
 วันที่ 15 กุมภาพันธ์   2562



     ขั้นสรุป
       .ครูและเด็กร่วมกันสรุปชื่อและความสำคัญของอาชีพต่างๆ

5. สื่อและแหล่งการเรียนรู้
   1 เพลงเราร่าเริง
   2 รูปภาพอาชีพ

6. การประเมินผล
   1 สังเกตการบอกชื่ออาชีพที่เด็กรู้จัก
   2 สังเกตการพูดโต้ตอบและเล่าเรื่องเป็นประโยค
   3 สังเกตการร้องเพลง เราร่าเริง
   4 สังเกตการฟังและพูดโต้ตอบเกี่ยวกับเรื่องที่ฟัง 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



บันทึกหลังการสอน








